
ΓΔΝΙΚΟ ΛΤΚΔΙΟ ΜΟΙΡΧΝ 
Ανάπτςξη Δυαπμογών σε Ππογπαμματιστικό Πεπιβάλλον       
Λπκέλεο Αζθήζεηο Τπνπξνγξακκάηωλ 

 

 
Αλάπηπμε Εθαξκνγώλ ζε Πξνγξακκαηηζηηθό Πεξηβάιινλ - Αζθήζεηο Αλαδήηεζεο & Σαμηλόκεζεο 

Γιάννηρ Γετοπάκηρ                                                                                        

 

1 / 2  

 

 

Άσκηση 1 
Να αλαπηύμεηε ην πξόγξακκα ζε ΓΛΩ΢΢Α πνπ ρξεζηκνπνηεί ε εηαηξεία Arvies, ην νπνίν: 

 
Α) γηα θάζε έλαλ από ηνπο 1200 εξγαδνκέλνπο ηεο εηαηξείαο ζα δηαβάδεη ην όλνκά ηνπο θαη ζα ην απνζεθεύεη ζε 

πίλαθα Ο. Επίζεο, ζα δηαβάδεη ηηο ώξεο πνπ έρεη εξγαζηεί κεληαίωο γηα ηνπο 12 κήλεο ηνπ 2006 θαη ζα ηνπο 
απνζεθεύεη ζε πίλαθα Ω. Σα παξαπάλω ζα πξαγκαηνπνηνύληαη κε ηε ρξήζε ππνπξνγξάκκαηνο πνπ ζα 

πινπνηήζεηε γηα ην ζθνπό απηό. 

 
Β) Αλ θάζε ώξα εξγαζίαο ακείβεηαη κε 30€ λα αλαπηύμεηε ππνπξόγξακκα πνπ ζα δεκηνπξγεί θαη ζα επηζηξέθεη 

ζην θύξην πξόγξακκα πίλαθα ΑΠ πνπ ζα πεξηέρεη γηα θάζε εξγαδόκελν ηηο απνδνρέο ηνπ. 
 

Γ) Θα ελεκεξώλεη ηνλ πίλαθα ΑΠ, θαζώο δόζεθε κεληαίν επίδνκα εμνκάιπλζεο 10% ζε όζνπο εξγαδνκέλνπο 
είραλ κεληαίεο απνδνρέο ιηγόηεξεο ή ίζεο κε 650€ θαη γηα όζνπο κήλεο ζπλέβε απηό. Σν επίδνκα απηό είλαη 75€ 

ζε όζνπο είραλ ιηγόηεξεο από 850€ θαη πεξηζζόηεξεο από 650€. Σα παξαπάλω ζα πξαγκαηνπνηνύληαη κε ηε 

ρξήζε ππνπξνγξάκκαηνο πνπ ζα ρξεζηκνπνηείηαη από ην θύξην πξόγξακκα. 
 

Γ) Θα δεκηνπξγεί πίλαθα ΢ πνπ ζα πεξηέρεη ηηο ζπλνιηθέο απνδνρέο θάζε εξγαδνκέλνπ. Απηό ζα 
πξαγκαηνπνηείηαη κε θαηάιιειν ππνπξόγξακκα. Σν θύξην πξόγξακκα ζα εθηππώλεη ηα νλόκαηα ηωλ ππαιιήιωλ 

ζπλνδεπόκελα από ηνπο κεληαίνπο κηζζνύο ηνπο. 
 
 

ΛΤ΢Η 
 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Α΢Κ7ΤΠΟ 
ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 
ΑΚΔΡΑΙΔ΢: Κ,Λ 
ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΔ΢: Ω[1200,12], ΑΠ[1200,12], ΢[1200] 
ΥΑΡΑΚΣΗΡΔ΢: Ο[1200] 
ΑΡΥΗ 
   ΚΑΛΔ΢Δ ΕΙ΢ΟΔΟ΢(Ο,Ω) 
   ΚΑΛΔ΢Δ ΑΠΟΔΟΥ(Ω,ΑΠ) 
   ΚΑΛΔ΢Δ ΕΞΟΜΑΛ(ΑΠ) 
   ΚΑΛΔ΢Δ ΢ΤΝΟΛ(ΑΠ,΢) 
   ΓΙΑ Κ ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 1200 
      ΓΡΑΦΔ Ο[Κ], ΢[Κ] 
   ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 
ΣΔΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 
 
 
ΓΙΑΓΙΚΑ΢ΙΑ ΕΙ΢ΟΔΟ΢(Ο,Ω) 
ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 
ΑΚΔΡΑΙΔ΢:Κ,Λ 
ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΔ΢:Ω[1200,12] 
ΥΑΡΑΚΣΗΡΔ΢:Ο[1200] 
ΑΡΥΗ 
ΓΙΑ Κ ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 1200 
   ΓΡΑΦΔ 'ΔΩ΢Ε ΣΟ ΟΝΟΜΑΣΕΠΩΝΤΜΟ ΣΟΤ ΤΠΑΛΛΗΛΟΤ' 
   ΓΙΑΒΑ΢Δ Ο[Κ] 
   ΓΙΑ Λ ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 12 
      ΓΡΑΦΔ 'ΔΩ΢Ε ΣΙ΢ ΑΠΟΔΟΥΕ΢ ΣΟΤ ',Κ,'ΟΤ ΤΠΑΛΛΗΛΟΤ ΓΙΑ ΣΟΝ ',Λ,'Ο ΜΗΝΑ' 
      ΓΙΑΒΑ΢Δ Ω[Κ,Λ] 
   ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 
ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 
ΣΔΛΟ΢_ΓΙΑΓΙΚΑ΢ΙΑ΢ 
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ΓΙΑΓΙΚΑ΢ΙΑ ΑΠΟΔΟΥ(Ω,ΑΠ) 
ΑΚΔΡΑΙΔ΢: Κ,Λ 
ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΔ΢: Ω[1200,12], ΑΠ[1200,12] 
ΑΡΥΗ 
ΓΙΑ Κ ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 1200 
    ΓΙΑ Λ ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 12 
        ΑΠ[Κ,Λ] <- Ω[Κ,Λ] * 30 
    ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 
ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 
ΣΔΛΟ΢_ΓΙΑΓΙΚΑ΢ΙΑ΢ 
 

 
ΓΙΑΓΙΚΑ΢ΙΑ ΕΞΟΜΑΛ(ΑΠ) 
ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 
ΑΚΔΡΑΙΔ΢:Κ,Λ 
ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΔ΢:ΑΠ[1200,12] 
ΑΡΥΗ 
ΓΙΑ Κ ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 1200 
   ΓΙΑ Λ ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 12 
       ΑΝ ΑΠ[Κ,Λ] <= 650 ΣΟΣΔ 
          ΑΠ[Κ,Λ] <- ΑΠ[Κ,Λ] * 10/100 
       ΑΛΛΙΧ΢_ΑΝ ΑΠ[Κ,Λ] <= 850 ΣΟΣΔ 
          ΑΠ[Κ,Λ] <-ΑΠ[Κ,Λ] + 75 
       ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 
   ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 
ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 

ΣΔΛΟ΢_ΓΙΑΓΙΚΑ΢ΙΑ΢ 
 
 
ΓΙΑΓΙΚΑ΢ΙΑ ΢ΤΝΟΛ(ΑΠ,΢) 
ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 
ΑΚΔΡΑΙΔ΢: Κ,Λ 
ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΔ΢: ΑΠ[1200,12], ΢[1200], ΑΘΡ 
ΑΡΥΗ 
ΓΙΑ Κ ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 1200 
   ΑΘΡ <- 0 
   ΓΙΑ Λ ΑΠΟ 1 ΜΔΥΡΙ 12 
      ΑΘΡ <- ΑΘΡ + ΑΠ[Κ,Λ] 
   ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 
   ΢[Κ] <- ΑΘΡ 
ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΦΗ΢ 
ΣΔΛΟ΢_ΓΙΑΓΙΚΑ΢ΙΑ΢ 
 
 


